

Parlamentul României



**Comisia pentru buget,
finanțe și bănci**

**București,
Nr. 22/496/ 4.11.2009**

**BIROUL PERMANENT
AL
CAMEREI DEPUTAȚILOR**

Vă înaintăm, alăturat, raportul asupra proiectului de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene, cu care comisia noastră a fost sesizată în fond cu adresa Biroului Permanent nr.PL.x 496 din 19 octombrie 2009.

PREȘEDINTE,

Viorel Ștefan

Parlamentul României



**Comisia pentru buget,
finanțe și bănci**

**București,
Nr. 22/560/ 4.11.2009**

RAPORT

asupra proiectului de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene

Cu adresa nr.PL.x. 496 din 19 octombrie 2009, Biroul Permanent conform art. 95 și 115 din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, a sesizat, în procedură de urgență, pentru examinare și avizare în fond, Comisia pentru buget, finanțe și bănci cu proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene.

La întocmirea raportului s-a avut în vedere *avizul favorabil al Consiliului Legislativ, cu observații și propuneri precum și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică, amenajarea teritoriului și echilibru ecologic și Comisiei juridice, de disciplină și imunități.*

Prezentul proiect de Lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru

proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene, în sensul flexibilității Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru susținerea altor tipuri de cheltuieli aferente programului ISPA care nu erau prevăzute inițial în cadrul Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005, cu modificările și completările ulterioare.

Programul ISPA (Instrument pentru Politici Structurale de Pre-Aderare) reprezintă un instrument de finanțare nerambursabilă care sprijină România în vederea alinierii standardelor de mediu și transport la cele ale Uniunii Europene. Începând cu data de 1 ianuarie 2007, în baza Tratatului de Aderare la Uniunea Europeană, proiectele ISPA se derulează în baza prevederilor aplicabile Fondului de Coeziune, conform Regulamentului (CE) nr.1164/1994 al Consiliului din 16 mai 1994, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr.130 din 25 mai 1994.

În perioada 2000-2005, pe baza Studiilor de Fezabilitate, a Master Planurilor, a analizelor financiare și economico-sociale și a studiilor de impact asupra mediului, s-au pregătit aplicațiile ISPA, fiind aprobate de către Comisia Europeană Memorandumuri de Finanțare în valoare totală de 2,7 miliarde euro (din care cca. 2 miliarde de euro reprezintă contribuție nerambursabilă comunitară).

Se impune găsirea sursei de finanțare care să acopere cheltuielile neeligibile care nu au putut fi prevăzute inițial, până la recuperarea acestora, conform legilor în vigoare.

După aderarea la Uniunea Europeană, Beneficiarii Finali ai programului ISPA au obligația de a asigura TVA-ul aferent contractelor ISPA.

Lipsa acestor fonduri, pentru acoperirea cheltuielilor declarate neeligibile în cadrul Măsurilor Ex- ISPA, poate conduce la blocarea contractelor semnate și la solicitarea de penalități din partea contractorilor, precum și la întârzierea implementării proiectelor, existând riscul de a nu se realiza obiectivele până la termenele stabilite prin memorandumurile de finanțare, și astfel Comisia Europeană va aplica corecții financiare.

Proiectul de Lege face parte din categoria *legilor ordinare*, potrivit art. 76 din Constituția României, republicată.

La dezbaterile proiectului de lege a participat doamna Florina Barbu, Director în cadrul Ministerului Finanțelor Publice.

La lucrările comisiei au participat 29 deputați, din totalul de 33 membri ai comisiei.

Raportul comisiei a fost adoptat cu unanimitate de voturi.

Proiectul de Lege a fost *adoptat de Senat* în ședința din 14 octombrie 2009.

Proiectul de lege, potrivit art. 75 din Constituția României, republicată și a art. 86 din Regulamentul Camerei Deputaților, ***este de competența decizională a Camerei Deputaților.***

În urma dezbaterii *proiectului de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară*

nerambursabilă din partea Uniunii Europene, în ședința din data de 3 noiembrie 2009, comisia propune supunerea spre dezbateră și adoptarea Plenului Camerei Deputaților a proiectului de Lege în forma prezentată de Guvern.

PREȘEDINTE,

Viorel Ștefan

SECRETAR,

Iuliu Nosa

Consilier parlamentar:
Luminița Ghiorghiu

Nr. crt.	OUG nr.76/2009	Textul Senatului	Text propus de comisie	Motivarea amendamentelor propuse
1.	-	<p>Titlul legii:</p> <p style="text-align: center;">Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene</p>	nemodificat	
2.	Titlul ordonanței: ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ nr. 76 din 17 iunie 2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 198/2005 privind	nemodificat	nemodificat	

	constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene	nemodificat	nemodificat	
3.	-	<p>Articol unic.- Se aprobă Ordonanța de urgență a Guvernului nr.76/2009 din 17 iunie 2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.444 din 29 iunie 2009, cu următoarea modificare:</p>	<p>Articol unic.- Se aprobă Ordonanța de urgență a Guvernului nr.76/2009 din 17 iunie 2009 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.444 din 29 iunie 2009.</p>	

4.	<p>Articol unic.</p> <p>Normele pentru constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare, prevăzute în anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1.193 din 30 decembrie 2005, aprobată prin Legea nr. 108/2006, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:</p> <p>1.La articolul 4 alineatul (2), după litera e) se introduce o nouă literă, litera f), cu următorul cuprins:</p>	<p>nemodificat</p> <p>- La articolul unic punctul 1, litera f) a alineatului (2) a articolului 4 va avea următorul cuprins:</p>	<p>nemodificat</p> <p>Se elimină</p>	

<p>"f) TVA-ul plătit din Fondul IID și recuperat ulterior de la bugetul de stat, în maximum 30 de zile lucrătoare."</p> <p>2.La articolul 5, litera c) se modifică și va avea următorul cuprins: "c) cheltuieli neeligibile reprezentând cheltuielile de achiziție sau producție a activelor corporale utilizate pentru implementarea proiectelor care beneficiază de asistență tehnică nerambursabilă din partea Uniunii Europene dacă autoritatea responsabilă execută pregătirea terenului și a lucrărilor de construcție pe cont propriu, cheltuielile cu achiziția sau închirierea altor active care sunt considerate neeligibile, închirierea activelor fixe care sunt parte a cheltuielilor de capital, cheltuielile cu funcționarea unității de implementare a proiectului, precum și pentru alte</p>	<p>„f) TVA-ul plătit din Fondul de întreținere, înlocuire și dezvoltare și recuperat ulterior de la bugetul de stat, în maximum 45 de zile lucrătoare.”</p> <p>nemodificat</p>	<p>Se elimină</p> <p>nemodificat</p>	<p>Pentru asigurarea resurselor necesare reîntregirii fondului.</p>
--	---	--------------------------------------	---

